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BEVEZETŐ 

 “A megrepedt nádszálat nem töri össze, a füstölgő mécsest nem oltja ki, hűen hirdeti 

a törvényt.” Ézs 42,3 

A megrepedt nádszálat nagyon könnyű szétzúzni és eldobni. A lenmécses azért 

füstölög, mert fogytán az olaj, ami táplálja. Nagyon könnyű másikat keresni. Jobbat, 

egyenesebbet, szebbet találni. A szenvedő szolga azonban azt ígéri, hogy a megtört 

és gyengélkedő életet nem oltja ki. Azért mondja ezt, mert maga is tudja, hogy mi a 

szenvedés. Az ő teste a mi gyógyulásunk érdekében töretett meg, isteni erejét a mi 

megmentésünk érdekében cserélte törékeny emberi testre. Az Úr Jézus Krisztus 

éppen ott tud megerősíteni minket, ahol a legnagyobb veszteség vagy fájdalom ért. 

 

Az elmúlt időszak sokunkat megtört és kimerítette a lelki erőforrásainkat. Ezért 

csodálatos az ószövetségi evangélium szava, hogy az Úr a megrepedt életet nem 

zúzza szét, és a gyengeséget nem veti meg. 

 

Mi, a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központjának munkatársai 

napról-napra megéljük ennek az igének az igazságát, hiszen mindannyiunk életében 

jelen van, vagy jelen volt olyan törés vagy gyengeség, ami ellen az Isten kegyelmének 

segítségével erősítettünk meg. Ugyanezt a hittapasztalatot éljük át és visszük tovább 

a szolgálatunkban is.  

 

Ebben az évben úgy tudott bővülni a szolgálatunk füstölgő, de újjáéledő mécsesekkel, 

újabb szolgálattévőkkel, hogy megláttuk egymásban a lehetőséget. Szolgálatunk 

minden egyes napon bizonyítja ennek az igének az igazát, és úgy gondoljuk, hogy ez 

az az üzenet, amelyet 2022-ben mindenkinek szeretnénk továbbadni.  

 

Egyházunkat is megrepesztette a tartós közösségnélküliség, de Mesterünk szavai 

alapján hisszük, hogy közösségeink újra világítani fognak a világban. A 2022-es évben 

ehhez szeretnénk mi is hozzájárulni személyes találkozásokkal, együtt dicsérve 

Kegyelmes Istenünket, hogy mindenki a saját helyén világíthasson. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                     Haris Szilárd – diakóniai lelkész 

 



I. SZLOVÁKIAI REFORMÁTUS KERESZTYÉN 

EGYHÁZ DIAKÓNIAI KÖZPONT (SzRKE DK) 
 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja (a továbbiakban 

SzRKE DK) olyan célszerű intézménye a református egyháznak, amelynek elsődleges 

célkitűzései között szerepel a diakónia szolgáltatások átfogó támogatása a Szlovákiai 

Református Keresztyén Egyház területén belül. A Szlovákiai Református Keresztyén 

Egyház Zsinata az egyes gyülekezetekben végzett diakóniai munkára kiterjedő 

felügyeleti szempontot gyakorolva, valamint a diakóniai szolgáltatásokra való 

tekintettel létrehozta a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai 

Központját. A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja a 

Kulturális Minisztérium rendelkezése alapján (Ministerstvo kultúry SR č. MK-33/2001-

1) bejegyzésre került. A diakónia feladatai sokrétűek, az egyház diakóniai tényleges 

szolgálatáról szóló 1/2003- as számú törvény 1.§ -a 2. bekezdése értelmében a 

Szlovákiai Református Keresztyén Egyház szívügyének tekinti a betegek és 

fogyatékkal élők gondozását, ápolását, elhagyottak megsegítését, elesettek 

támogatását, nehéz szociális helyzetben lévők megsegítését, sérelemmel küzdők 

erősítését, válsághelyzetbe jutott emberi életek gyámolítását. A törvény jogi keretet 

biztosít a diakóniai szolgálatok számára, valamint egységesen vonatkozik minden 

önálló egyházi szervezetre, valamint az ő általuk közvetlenül vagy közvetett módon 

létrehozott és fenntartott diakóniai intézményekre és közhasznú szervezetekre. 

 

 

 

II. PERSZONÁLIS TERÜLET 

 

 

A SzRKE DK személyi összetételét 2021. december 30.-án 17 alkalmazott alkotta 

a következő munkakörökben: 

Igazgató:                 Demeter Ibos Henrieta     (munkakör 1,0) 

Diakóniai lelkész:    Haris Szilárd       (munkakör 1,0) 

Közgazdász, személyzeti felelős: Andrea Janická- Rudnayová  (munkakör 1,0) 

 

Koordinátor - Komárom:  Bachorec Beáta       (munkakör 1,0) 

(asszisztens a védett műhelyben)   

Koordinátor - Királyhelmec:             Lőrincz Ildikó                 (munkakör1,0)

  

(asszisztens a védett műhelyben) Lengyel  Erika                         (munkakör 1,0) 

Koordinátor - Rimaszombat:             Pilát Tünde                   (munkakör 1,0) 

(asszisztens a védett műhelyben )  

 



 

Az egyéb alkalmazottak teljes száma 2021.12.31-én a védett műhelyekben: 

 1,0 munkakör - 2 munka asszisztens 

      1,0 munkakör - 1 egészségkárosult 

 0,5 munkakör - 8 egészségkárosult 

 

 

Az év során ápolási szolgálatot is működtettünk, 21 ápolót foglalkoztatva. 

 

Kirendeltségek, irodák: 

 

 

SzRKE DK                  SzRKE DK                   SzRKE DK  

Jókai utca 34              Hlavné námestie 23  Hlavná 47 

945 01 Komárom  979 01 Rimaszombat      077 01 Királyhelmec  
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III. A SzRKE DK IGAZGATÓTANÁCSA 

A Diakóniai Központ igazgatótanácsának alkotótagjai 2021-ben: 

•   Fitos András – az igazgatótanács elnöke 

•   Mikos Annamária – az igazgatótanács tagja 

•   Révész Tibor – az igazgatótanács tagja 

•   Molnár Zsolt  - az igazgatótanács tagja 

•   Géci Jaroslav – az igazgatótanács tagja 

 

✓ Az igazgatótanács 2021-ben 2 alkalommal ülésezett: 

✓ 2021.február 8. Ezen az ülésen a központ munkatársai bemutatták az új 

költségvetést és az éves jelentés munkaverzióját.    

✓ 2021. augusztus 23. Az ülés fő célja a 2020-as éves jelentés jóváhagyása volt. 

Ugyanakkor bemutatták a központ új jövőképének munkaverzióját és az ehhez 

kapcsolódó, az egyházközségek szintjén végzett felmérés kiértékelését.   

 

Az igazgatótanácsi ülések online térben zajlottak a ZOOM platformon keresztül.         

 ( FOTÓ- melléklet). 

 
 

IV. A SzRKE DK JÖVŐKÉPE – VÍZIÓ 
 

Diakóniai Központ igazgatótanácsa által előterjesztett majd elfogadott, a 2015-

2020 időszakra szóló jövőkép, amely hét diakóniai szolgálati területet ölel fel: 

 • elsődlegesen a diakóniai szolgálatról szóló új munkaterv kidolgozása  

 • hathatós tájékoztatás, célszerű információközlés a diakónia minden 

területéről  

 • a gyülekezeti diakónia teljes körű támogatása és fejlesztése 

 • diakónusok felkészítése, szolgálatba állítása, továbbképzése,  

 • humanitárius területeken folytatott munkák támogatása, krízisintervenció 
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 • a diakóniai munkaterület összekapcsolása a missziói tevékenységgel  

 • bekapcsolódni az ökumenikus mozgalmak kezdeményezéseibe. 

 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központjának 

VÍZIÓJA 

2022 - 2027 

 

2021-ben egy új felmérést végeztünk, hogy az eredetileg 2014/15-ben végzett 

széleskörű kutatás nyomán készült víziót megújítsuk. A kérdőívet 123 személy töltötte 

ki 45 különböző egyházközségből. A válaszadók önkéntesek és református 

gyülekezeti tagok voltak. A 2015-ös felmérésben elsősorban lelkészek és gyülekezeti 

gondnokok vettek részt. Az újabb kérdőívvel azonban más szemszögből szerettünk 

volna visszajelzést kapni a diakóniai szolgálatok működéséről. Az ez alapján 

elkészített vízióba igyekeztünk beépíteni a világjárvány okozta helyzet tapasztalatait 

és tanulságait, amely mindannyiunk életre hatással van. 

 

A vízió területei 

 

1) Identitás és kompetenciák 

2) Információ-átadás 

3) Gyülekezeti diakónia 

4) Képzés 

5) Humanitárius segítségnyújtás, krízisintervenció és misszió 

6) Ökumené 

 

1. A SzRKE Diakóniai Központjának identitása és kompetenciái 

 

Mérhető mutatók:  

❖ A diakóniai szolgálatról szóló 1/2003-as egyházi törvény revíziója és 

aktualizálása a SzRKE Diakóniai Központja feladatainak és céljainak 

pontosabb kijelölése érdekében. 

 

❖ A diakóniai szolgálat finanszírozásának törvénybe iktatása. 

 

 

❖ A diakóniai szolgálatok összehangolása a diakóniai törvényben, a célcsoportok 

meghatározása a könnyebb átláthatóság érdekében. 

 

❖ A humanitárius segítségnyújtás és a krízisintervenció feladatának, mint a 

jelenlegi járványügyi helyzet következményének és a kapcsolódó, az egyének 

és közösségek aktuális és akut szükségeit figyelembe vevő egyházi 

gyűjtéseknek egyházi törvénybe iktatása. További feladat a gyűjtésekre 
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vonatkozó egyházi előírások összehangolása az állami jogszabályokkal. 

❖ Párbeszéd indítása, amelynek a végén a bekerül a Kátéba DIAKÓNIA kifejezés 

és az azzal összefüggő alapvető információk (célok és jelentőség). 

 

❖ A diakónia területén használandó etikai kódex részletes kidolgozása. 

 

 

❖ A diakóniai szolgálat kulcskifejezéseinek, jelenségeinek és eseményeinek 

meghatározása (a törvény keretein kívül) 

 

2. A diakóniával kapcsolatos célzott információnyújtás hatékonyabbá tétele 

az egyházban és a társadalomban (még mindig aktuális) 

 Mérhető mutatók:  

❖ A honlap frissítése, a hírek és információk professzionális szinten való 

továbbadása magyar, szlovák és angol nyelven. 

 

❖ Rendszeres személyes találkozók a SzRKE egyházközségeinek tagjaival. 

 

 

❖ Saját diakóniai folyóirat kiadása (online). 

 

❖ A jó gyakorlati példák hírüladása az egyházi és világi sajtóban. 

 

 

❖ Diakóniai konferenciák szervezése és aktív részvétel mások által szervezett 

hasonló eseményeken. 

 

❖ A diakóniai szolgálatot népszerűsítő kiadványok és szórólapok készítése és 

terjesztése a gyülekezeti tagok körében. 

 

 

❖ Sajtótájékoztatók szervezése aktuális diakóniai programokról. 

 

3. Gyülekezeti diakónia támogatása és fejlesztése 

 

Mérhető mutatók:  

❖ Az önkéntesség fejlesztése a Diakóniai Központ programjai által (Diakóniai 

Igazolvány). 

 

❖ Diakóniai témájú képzések és szemináriumok szervezése a SzRKE presbiterei 

részére. 
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❖ Szociális és egészségügyi szolgáltatások megvalósítása a gyülekezeti életben, 

figyelembe véve az egyházközségek igényeit és lehetőségeit és az érvényes 

jogrendet. 

 

❖ Pasztorációs szolgálat nyújtása és gondoskodás a gyülekezetekben élő 

rászorulókról. A felmérés eredményei alapján a legnagyobb számú 

célcsoportok az idősek, betegek és a krízishelyzetben lévő családok. 

 

 

❖ Szociális tanácsadás a gyülekezetekben. 

 

❖ A szorosabb kapcsolattartás és a személyes találkozás alkalmainak keresése 

a SzRKE gyülekezeteivel. 

 

 

❖ A fiatalok és a SzRKE-ban szolgáló ifjúsági szervezetek meghívása a missziós 

és a diakóniai szolgálatba.  

 

 

4. A képzés és a szeretetszolgálat gyakorlatának összekapcsolása 

 

Mérhető mutatók:  

❖ A diakóniai alkalmazottak és önkéntesek továbbképzésének előkészítése és 

megvalósítása belföldi vagy külföldi projektek keretében. 

 

❖ Folytatni és elmélyíteni az együttműködést a Selye János Egyetem Református 

Teológiai Karával, mint olyan intézménnyel, ahol elsősorban a mi 

egyházunkban való szolgálatra készítik fel a hallgatókat (a diplomamunkák 

foglalkozzanak a diakóniai és missziói szolgálatok fejlesztésével!). 

 

 

❖ Más hasonló oktatási intézményekkel (mint például az Evangélikus Teológiai 

Fakultás, a Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Kar - Szociális 

Munka és Diakónia Intézet) való együttműködés elmélyítése a diakóniai képzés 

színvonalának emelése céljából. 

 

❖ Akkreditált tanfolyamok a SzRKE gyülekezeteiben élő sajátos igényű 

személyek munkaerő piaci érvényesülése érdekében. 
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5. A humanitárius tevékenységek támogatása és a krízisintervenció és 

misszió fejlesztése a SzRKE-ban. 

 

Mérhető mutatók: 

❖ Továbbra is hozzájárulni az aktuális problémák megoldásához humanitárius 

tevékenységek, projektek és programok szervezésével Szlovákiában és 

külföldön, leginkább gyűjtések megszervezésével nemzeti és nemzetközi 

szinten. 

 

❖ Az aktív krízisintervenció fejlesztése a három regionális központban, szükség 

esetén a regionális központok számának növelése. 

 

 

❖ További kapcsolatépítés más, humanitárius tevékenységgel és 

krízisintervencióval foglalkozó szervezetekkel. 

 

❖ A konkrét tevékenységekben keresni az átfedéseket SzRKE missziói 

szolgálatával, közös platform és együttműködés kialakítása. 

 

6. Aktív részvétel az ökumenikus mozgalomban, a világban élő 

keresztyének egységéért való igyekezetben, amely túllép a diakónia, saját 

egyházi közösségünk és az ország határain, együttműködések és 

partnerszervezeti kapcsolatok ápolása és építése Szlovákiában és 

külföldön. 

 

Mérhető mutatók: 

❖ Más szlovákiai és külföldi egyházak diakóniai szervezeteivel való 

együttműködés és tapasztalatcsere elmélyítése. 

 

❖ Az együttműködés elmélyítése a szociális és harmadik szektorbeli 

szervezetekkel, mint az ASSP - Asociácia poskytovateľov sociálnych služieb, 

SOCIO Fórum, Nadácia SOCIA, Fórum donorov, VaV, stb.  

 

❖ A nemzetközi partnerségek keretén belül részvétel az Eurodiaconia, 

különösképpen annak V4 platformja munkájában, az együttműködés 

elmélyítése a Cseh Testvérek Evangéliumi Egyházának Diakóniájával, a 

magyarországi és kárpátaljai diakóniai szervezetekkel, illetve az olaszországi 

protestáns egyházak szeretetszolgálatával, amelyekkel partnerségi 

megállapodásunk van.  

 

 

Komáromban, az Igazgatótanács által jóváhagyva: 2022.1.3. 
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V. KÖLTSÉGVETÉSI BESZÁMOLÓ 2021  
 

 
 

 

 

 

 

 

Bevételek / Kiadások  +  - különbözet

462 846,36 485 676,70 -22 830,34

Pénztár kezdeti állapota 2 378,34

Folyószámla kezdeti állása  160 893,82 

Szolgáltatások 164 921,73

Gyűjtések 44 950,00

Magánszemélyek adományai 11 142,00

Szociális ruhabolt és segédeszköz kölcsönző 3 344,20

A koreai gyülekezet adoménya 1 500,00

Adó 2%-a 2 341,61

MSzCsM Implementációs Ügynökség 135 294,71

Munkaügyi Hivatal §54 3 998,95

Munkaügyi Hivatal §59 23 296,36

Munkaügyi Hivatal §60 18 571,93

Kultúrális Minisztérium 48 000,00

Munkaügyi minisztérium 2 839,20

Egészségbiztosítás - túlfizetés 267,33

VZP 210,76 210,76

Union 7,91 7,91

Dôvera 48,66 48,66

bérek, juttatások és egyéb munkavállalókkal kapcsolatos 

kiadások
254 449,74

Juttatások munkaképtelenség esetén 615,69

Kötelező biztosítási járulékok 86 084,68

Szociális alap létrehozása 1 387,54

55 % étkezési juttatás 11 755,00

Munkáltatói hozzájárulás a munkáltatói alaphoz 1 800,00

Fogyó eszközök az irodába 5 848,00

Üzemanyagköltség 1 535,81

Javítások és karbantartás 1 645,33

Utiköltség 527,59

Telekommunikációs szolgálatatások 1 061,66

Bérleti díjak 4 950,00

Biztosításások 490,41

Egyéb szolgáltatások 558,00

Reprezentációs kiadások 193,00

Számlavezetési költségek 174,60

Utalási költségek

Tagsági díjak 185,00

Büntetések 30,00

További kiadások 461,94

Gyűjtésekből juttatott kiadások 37 006,90

Adóleírás 2 625,00

Maradék a folyószámlán 67 909,39

Zostatok v pokladni 4 381,42
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VI. AZ SzRKE DK TEVÉKENYSÉGE 2021-BEN 

 
 

a. KOMÁROMI DK - ÍRISZ SZOCIÁLIS RUHABOLT 

2021 júliusában nyitottuk meg boltunkat, amely védett műhelyként szolgál. Ugyanazon 

az elven működik, mint a királyhelmeci irodánk szociális ruhaboltja. Ugyanazt a logót 

használjuk, mivel az újrahasznosítás elvét követjük mi is.  Használt baba- és 

gyermekruhákat, jó állapotban levő, felnőtteknek szánt ruházatot, valamint cipőket, 

babakocsikat, mesekönyveket, játékokat, higiéniai és az anyaotthonnak is szánt 

pelenkacsomagokat kaptunk a jólelkű emberektől. 

     

 A bolt együtt működik a komáromi Gyermekek Szociális Védelme és Szociális 

Gyámság Osztályával, együttműködik a Komáromi Városi Hivatal Szociális 

Osztályával, tanárokkal. Hivatali nyilvántartást kezdtünk el vezetni, hogy 

feltérképezzük azokat, akik a segítségre valóban rászoruló személyek, akiknek mindig 

jól jönnek a ruha- és ételemadományok. 
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b. RIMASZOMBATI DK – CÉDRUS SZOCIÁLIS RUHABOLT ÉS 

ÉLELMISZERBANK 

2021. októberében a Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja 

a Munkaügyi, Szociális és Családügyi Hivatalon keresztül elindította egy szociális 

ruhaboltból és élelmiszerbankból álló védett műhely működését Rimaszombatban. Ez 

a szolgáltatás a Petőfi házban, a Tomášikova utca 21. szám alatt működik 

Rimaszombatban. A helyiségeket a Simonyi Alapítvány biztosította. A szociális 

ruhabolt a Cédrus nevet viseli, ami az előkelőség és a tekintély fája 40 méteres 

magasságával, aminek a lombja menedéket nyújt a veszélyek elől (Ezékiel könyve 

17,22-24).  Ez a védett műhely két fogyatékossággal élő személyt foglalkoztat, akik 

biztosítják és koordinálják a ruhabolt működését egy asszisztens segítségével. A 

kedvezőtlen járványügyi helyzet miatt a szociális ruhabolt tervezett ünnepélyes 

megnyitójára eddig nem került sor. A ruhabolt az ADOMÁNY elvén működik. Ruhát 

osztunk és biztosítunk a rászorulóknak, és adományokat fogadunk el az 

egyházközségektől az egész országban. A ruhatárban a nem rászorulók 0,10 centtől 

1 euróig terjedő kezelési költség ellenében választhatnak ruhákat, amely összeggel a 

védett műhely működését és ezáltal a megváltozott munkaképességű emberek 

foglalkoztatását támogatják. A terepet feltérképező Munkaügyi, Szociális és 

Családügyi Hivatalnak felajánlottuk a krízishelyzetbe került vagy anyagilag rászoruló 

családok számára történő ruhagyűjtés lehetőségét is. Együttműködünk a 

Rimaszombatban található Gyermekes Anyák Krízisközpontjával is. Az áruházláncok 

közül a Tescóval alakítottunk ki együttműködést, akik ruhákat és játékokat 

adományoztak, és a jövőben várhatóan az élelmiszerbankot is támogatják. 
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c. KIRÁLYHELMECI DK – LILIOM SZOCIÁLIS RUHABOLT 

A SzRKE Diakóniai Központja királyhelmeci kihelyezett irodája látja el a koordinátori 

feladatokat a térségben. Az irodának két koordinátora van: Lőrincz Ildikó és Lengyel 

Erika, akik teljes állásban dolgoznak a központban. Sikeresen működik a Liliom-

szociális ruhabolt, ahová a 2021-es évben 145 hátrányos helyzetű család regisztrált,  

akik havonta egyszer ingyen tudnak vásárolni a ruhaboltban. Rendszeresen gyűjtünk 

ruha adományt, amit tovább tudunk adni a hátrányos helyzetben élőknek. De hoznak 

ide babakelengyét, tisztálkodási szereket, nagyobb adományokat pl. hűtő, szekrény, 

ágyakat a facebook oldalon hírdetjük meg.  

Jelenleg 5 ember dolgozik a védett műhelyben, amelyből négyen fél állásban. A 

tőketerebesi munkaügyi hivatal közvetítésében két önkéntes is segíti munkánkat. Az 

önkénteseink gyakorlott varrónők is egyben, így egy újabb szolgáltatást tudtunk 

elindítani, azaz szeptembertől ruhajavítást, felhajtást, foltozást, zippzárcserét, 

szűkítést vagy bővítést is vállalunk.  

A királyhelmeci központ a járvány ideje alatt segítséget nyújtott a 75 év felettiek 

koronavírus elleni oltás regisztrációjában. 

Folyamatosan bővül a segédeszközök állománya, amik ideiglenes használatra 

kikölcsönözhetőek.  

Gondozottjainkat kerek születésnapok alkalmával meglátogatjuk, ahol értékes 

perceket töltünk. Arra a kérdésünkre, hogy mi a hosszú élet titka, legtöbbször azt a 

választ kapjuk, hogy ,,Boldognak lenni, Ezekről az alkalmakról mindig feltöltődve 

távozunk. 
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Októberben a Munka-, Szociális- és Családügyi Hivatal Tőketerebesi Részlegének 

igazgatója és munkatársa Mgr. Martin Dzielavský és Ing.Mgr.Brezina Štefan 

látogatást tettek a központban. Megmutattuk hogyan működik a védett műhelyünk, 

rálátást kaptak arra milyen módon tudunk segíteni a hátrányos helyzetű embereknek.    

Látogatást tett még irodánkban Mgr. Boris Kollár a szlovák parlament elnöke is. 

Vendégeink megismerték az önkénteseinket, a szociális ruhaboltban dolgozókat és 

az élelmiszerbank működését. Adományként FFP2  szájmaszkokat kaptunk, amire 

nagy szükségünk van ebben a nehéz helyzetben. Bízunk benne, hogy továbbra is 

folytatjuk a rászorulók érdekében történő együttműködést. 

 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központja új tervekkel 

állt elő a 2021-es évben. Lehetőség mutatkozott új szolgáltatás felé nyitni, ugyanis a 

gyülekezetekből érkező jelzések arra mutattak rá, hogy az egyházközségek és 

nonprofit szervezetek számára az adminisztratív és könyvelői feladatok elvégzése 

nehézséggel és bonyodalmakkal jár. A gyülekezetek Kárpát-Medencei 

Óvodafejlesztési Programban való részvétele is megnövelte az adminisztrációs és 

könyvelési feladatok mennyiségét 

 Ennek orvoslásában kíván segítséget nyújtani. a diakóniai központ. 

A könyvelői feladatokban járatlan egyházi és világi személyek válláról levéve 

a terheket, a DK  munkatársai teljes körű adminisztrációs munkák elvégzését vállalják 

át az egyházközségektől. A fő feladatok közé tartoznak az egyszerű és kettős 

könyvvitel, adóbevallások készítése, bérszámfejtés, tanácsadói és pályázattal 

kapcsolatos tevékenységek és szolgáltatások nyújtása.  
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Ez a szolgáltatás több szempontból előnyt jelent az egyházközségeknek, mint 

jövendőbeli ügyfeleknek: időt takaríthatnak meg, mentesülnek az adminisztrációs 

költségektől, a szoftverberuházás költségeitől. Ügyfeleink közé tartozik 

a Királyhelmeci Református Egyházközség és a királyhelmeci református óvoda. 

A könyvelői irodánk a Liliom védett műhely keretén belül jött létre 

Királyhelmecen. A részleg 3 munkatárssal rendelkezik: 2 megváltozott 

munkaképességű dolgozóval és 1 aszisztenssel. Teljes munkaidőben Nádasi 

Rebeka, fél munkaidőben Tomori Anita, és mint aszisztens Lengyel Erika  dolgozik. 

 

VII. AZ SzRKE DK PROGRAMJA 2021-BEN 
 

 

a. SZERETETHÍD 2021 

Idén a hetényi református gyülekezet temploma adott otthont a Kárpát-medencei 

Református Önkéntes Napok, a Szeretethíd 2021-es felvidéki megnyitójának. 

A koronavírus-járvány miatt azonban sajnos csak szűkebb körben vehettünk részt 

ezen az alkalmon, ami a regisztrált önkéntesek számán is meglátszott. A felvidéki 

alkalmon 411 regisztrált önkéntes vett részt, mintegy 20 csoportba rendeződve. 

   

Az idei rendezvény védnöke Kovács-Benko Fruzsina Borbála radiográfus, a 2018-as 

Felszállott a páva vetélkedő győztese, valamint a helyi gyülekezet beosztott lelkésze, 

Écsi Gyöngyi előadóművész volt. 

A „Mozdulj, segíts, szeress! “mottó jegyében zajló Szeretethíd megnyitóján Rákos 

Loránt egyetemes lelkészi főjegyző szolgált igehirdetéssel. Az igei gondolatok után a 

meghívott vendégeket Palcsó Attila helyi lelkipásztor köszöntötte. A köszöntés után a 

helyi Tarcsi Lajos Alapiskola hittanosai a református énekeskönyv legismertebb 

énekeiből adtak elő, majd pünkösdről énekelt Kovács-Benko Fruzsina Borbála. A 

másik védnök, Écsi Gyöngyi egy történetet mesélt arról, hogy a világ hatalmasai 

elhatározták: kiválasztják maguk közül azt, aki a legnagyobb, s azt imádni kell. Végül 

azon vitatkoztak, hogy kinek van igaza: a keresztnek vagy a pénznek? „Mindenkinek 

magának kell eldöntenie, hogy ki a világ fejedelme” – ezekkel a gondolatokkal zárta a 

történetét a lelkésznő.  
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Ezt követően Demeter Ibos Henrietta, a DK igazgatója ismertette az elmúlt években 

zajló önkéntes napokat. Hangsúlyozta, hogy a Szeretethíd ebben az évben egy olyan 

hozzáadott értékkel bírhat, amellyel ujjá lehet építeni a szétszakadt közösségeket, 

segítve egymást cselekedetekkel és hit által. A Szeretethíd alkalmat kínál tehát arra, 

hogy megmutassuk, ha kevesebb pilléren is, de áll a híd, s létezik még út az egyik 

embertől a másikig. Haris Szilárd, a DK lelkésze szintén az önkéntességet 

hangsúlyozta beszédében, valamint a Tartós szeretet élelmiszergyűjtési programot is 

részletesen bemutatta, ami az eddigi legsikeresebb kezdeményezésünk. Ezután 

felvázolta a DK célját és küldetését. A Komáromi Református Egyházmegye esperese, 

Szénási Szilárd azzal folytatta, hogy a mi emberi szeretetünknek is megvannak a 

maga határai és van szavatossága. Egyedül az isteni szeretet örökkévaló és 

határtalan.  

A templomban megtartott megnyitó után a gyülekezeti házban 

kerekasztalbeszélgetésre került sor a két védnökkel. 

 

b. TANSZERGYŰJTÉS 2021 

Királyhelmeci DK 

Az SzRKE Diakóniai Központja az idei éven is szervezett tanszergyűjtést. Mivel az 

iskolákban a járvány miatt online zajlott az oktatás, így kevés gyerek cserélte le a 

tanszereit, még kevésbé az iskolatáskáját. Mivel kevés adomány érkezett, úgy 

döntöttünk idén nem az iskolákban osztjuk szét az adományokat, hanem 

megkeressük a királyhelmeci Munkaügyi Hivatal Szociális Osztályát, hiszen előttük 

ismertek a hátrányos helyzetű családok. Így olyan családok kapták meg a tanszereket, 

ahol az apa felelőtlensége miatt kerültek nehéz helyzetbe, máshol tragikus módon 

elvesztették az édesapát és az édesanya is nagyon beteg. Úgy gondoljuk olyan helyre 

sikerült eljuttatni a tanszereket, ahol tényleg szükség van rájuk.   

Idén az iskolákat szájmaszkokkal segítettük. A járvány kialakulása miatt a tanulóknak 

egész nap maszkot kellett viselniük. Sok család nem engedheti meg magának azt, 

hogy minden nap új és tiszta maszkot kapjon a gyerek, emiatt a DK szájmaszkokat 

adományozott a királyhelmeci Helmeczy Mihály Magyar Tanítási Nyelvű 

Alapiskolának. 
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Minden év májusában kezdjük az iskolatáskák, tanszerek gyűjtését a komáromi és 

környékbeli faluk gyermekei részére. Nehéz helyzetben lévő családok gyermekei 

számára adományozzuk tovább, akik nem igazán engedhetik meg maguknak, hogy 

minden évben egy táskával gyarapodhassanak. Hálás köszönet azoknak, akik 

adományaikkal támogattak bennünket.  

 

c. RAJZPÁLYÁZAT 2021 „Élményeim az otthoni tanulásról “ 

A már hagyományossá vált gyermekrajz pályázatot a 2021-es évben Élményeim az 

otthoni tanulásról címmel hirdettük meg. A járvány miatt az iskolák szüneteltették a 

jelenléti oktatást, tanár és diák az online térbe kényszerült. Ez egy egészen új helyzet 

volt, új élményekkel. Ezeket az élményeket nem csak rajz formájában, de rövid 

történet formájában is számos gyerek leírta nekünk, és a legfrappánsabb történet 

gazdáját különdíjban részesítettük. Több, mint 200 rajz érkezett a felhívásra, ami 

minden eddiginél több rajzot jelent. Ebben az évben leginkább alapiskolák 

kapcsolódtak be a pályázatba. Minden rajz készítőjét emléklappal jutalmaztuk. A 

rajzok internetes árverés formájában találtak gazdára. Az árverésből befolyt teljes 

bevételt jótékonysági célra fordítjuk, amellyel egy gyermek online oktatásához 

biztosítunk eszközt. A program fővédnöke Mgr. Czafrangó Sylvia, DLA művésznő, aki 

maga is felajánlott egy saját festményt, melynek befolyt összegével hozzájárult a 

pályázathoz. A művésznő a fővédnök díjaként felajánlotta, hogy a három legjobb rajz 

készítője számára rövid mentorálást nyújt az online térben. 
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d. „MAGYAROK KENYERE” PROGRAM 

2021 tavaszán ismét hozzájutottunk közel 800 kg liszthez Takács Parajos Krisztina, a 

Szlovákiai Agrárkamara Falugazdásza közvetítésével, amelyet a bodrogközi 

kisiskolákban, óvodákban és más intézményekben osztottunk szét. Az adományból 

részesült: a bacskai alapiskola és óvoda, a battyáni alapiskola és óvoda, a kisgéresi 

alapiskola és óvoda, a nagygéresi alapiskola és óvoda, a  perbenyiki alapiskola, a 

szentesi alapiskola, a örösi Szivárvány óvoda, a nagykaposi Lienka gyermekotthon. 

   

 

e. PELENKAGYŰJTŐ AKCIÓ 

Első alkalommal rendezett a Diakóniai központ pelenkagyűjtő akciót. A 

kezdeményezés úgy indult, hogy a Jó pásztor háza – Anya otthon megkereste a DK-

t, hogy szükségük lenne gyermek pelenkára. Mivel abban a pillanatban nem tudtunk 

segíteni, igy meghirdetésre került a gyűjtés. Bekapcsolódtak magánszemélyek, 

drogériai áruházláncok. Igy több doboz gyermek pelenkát és higiéniai termékeket 

tudtunk eljuttatni az anya otthonnak, hogy ebben a nehéz helyzetben legalább 

ennyivel kevesebb kiadásuk legyen az egyedülálló édesanyáknak. 
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A Komáromi DK is gyűjtjötte a pelenkákat gyermekeknek és időseknek egyaránt. A 

2021-es évben befolyt pelenka-, törlőkendő-, babakrém-, gyermekruha-, fürdetőtál 

adományok Csiba Zoltán lelkész úrnak, a perbetei anyukák csoportjának– Manócska 

baba-mama klubnak, Nagy Anikónak (Lúcs), Less Károlynak (Komárom), Tömösközi 

Erikának (Komárom), Pintér Szilviának (Komárom), a Rákóczi gyógyszertár 

(Komárom) alkalmazottainak, Pinke Júliának (Marcelháza) voltak köszönhetők. A 

felnőttpelenkákat olyan idős emberek között osztottuk szét, akik valóban nem 

engedhetik meg maguknak a szükséges mennyiség vásárlását. A gyermekpelenkákat 

a Jó Pásztor Háza Anyaotthonnak (Perbenyik) adományoztuk, akik az otthon nélkül 

maradt anyáknak és gyermekeiknek nyújtanak segítséget.  

 

f. Parádi Elizabeth Eva 

2021 nyarán komáromi irodánk is csatlakozott a kis Éva számára történő 

adománygyűjtésbe. A kis Parádi Elizabeth Eva 2013. július 2-án született lyukas 

szívvel (AVSDC). Azóta is problémás a szívecskéje, és állandó odafigyelést, törődést, 

gondozást igényel. Az egészségügyi biztosító fedezi a műtétet, de a szülők ellátását 

a kórházban nem. Mivel a kislány nagyon ragaszkodik édesanyjához, ezért borzasztó 

lenne, ha ezt az időszakot nélküle kellene eltölteni. A gyűjtés azért jött létre, hogy az 

anyuka a kislány mellett tudjon maradni a kórházban is. A pozsonyi kórházban egy 

teljes napos ellátás az édesanya részére 13,50 €, ami nem nagy összeg, de ha heteket 

kell bent tölteni, az már hatalmas terhet jelent.  Az összegyűlt összeggel  lehetőséget 

kaptak, hogy az édesanya kislánnyal tudjon maradni a nap 24 órájában, a műtét előtt 

és után is.  A kórházból való hazatérte után az otthoni steril környezet kialakítását is 

ebből fedezték.  
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g. „Máté gyógyulásáért” - Kupakgyűjtés 

Mlynár Mátét jelenleg autizmussal kezelik. A betegséget 3 éves korában állapították 

meg nála. Máté 2013. december 7-én született. Jelenleg Tardoskedden lakik. Eleinte 

a párkányi ARTIS központba járt fejlesztő terápiás kezelésekre, TSMT tornákra. Két 

alkalommal részt vett AIT beavatkozáson, négy alkalommal volt Tatán oszteoterápiás 

kezelésen. Sajnos a világjárvány miatt csökkent, majd végül elmaradt az összes 

kezelése. Máté egészségében radikális változást és jobb életminőséget egyetlen 

gyógymód jelentene, ami nem más, mint az őssejtbeültetés. Ezt a rizikós beavatkozást 

Bécsben végzik, ami egyben jelentős anyagi kiadással is járna (10.000 euro). A 

családot szerető és ismerő személyek, valamint a komáromi irodánk gyűjtést 

szervezett Máté operációjára. Rengetek kupakot gyűjtöttünk össze egész Szlovákia 

területéről, hogy a beültetés megvalósulhasson. 2021. februárjában elkezdtük a 

kupakok összeszedését, amit novemberben lezártunk.  

Máté ügyében az elmúlt hónapban szinte az egész Felvidék megmozdult. Voltak, akik 

számlaszámra utalt összeggel vagy készpénzzel, és voltak, akik az összegyűjtött 

kupakokkal szerettek volna segíteni a családnak. Az adakozás tehát két párhuzamos 

vonalon történt. Nagy örömmel jelenthetjük be, hogy a gyűjtés szépen haladt mindkét 

fronton.  

Az eddig elért eredmények nem adnak okot a csüggedésre, éppen ellenkezőleg! Isten 

hatalmas kegyelme és szeretete ezúton is megmutatkozott irántunk. Hálánkat és 

köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik eddig bármilyen formában hozzájárultak 

ehhez a nemes célhoz.  

 

2021. november 10-én került sor az operációra az ausztriai Badenben annak 

érdekében, hogy a 7 éves Máté végre megszólaljon és beszéljen. Az eljárás az őssejt-

transzplantáció volt. A műtéti beavatkozást Dr. Georg S. Kobinia osztrák szív- és 

mellkassebész professzor végezte. Az őssejtforrás Máté csontvelője volt, amit a 

gerincéből, valamint a medencéjéből nyertek. A csontvelőből nyert őssejteket vénásan 

visszacsorgatták a szervezetébe. A transzplantációt Máté hősiesen tűrte és Istennek 

legyen hála, nagyon jól viselte. A családfő boldogan mesélt arról, hogy mekkora utat 

jártak be Mátéval azért, hogy a kisfiuk meggyógyuljon. Máté túl van a nehezén. A 

beavatkozás az orvosok szemszögéből sikerült. Azért, hogy ez a csoda 

megtörténhetett, mérhetetlenül hálás a család a rengeteg jószívű segítőnek, ismerős 

és ismeretlen személynek. Köszönetet mondanak a szűkebb és a távolabbi 

családtagoknak, rokonoknak, barátoknak, ismerősöknek, osztálytársaknak, 

kollégáknak, civil szervezeteknek, keresztyén egyházközségeknek a nyugati régióktól 

egészen a keleti végekig, az oktatási-nevelési intézmények vezetőinek, Tardoskedd 

önkormányzatának, valamennyi felvidéki régiónak, ahonnan pénzadományok 

formájában és a kupakgyűjtésből befolyt összeggel támogatták a fiuk gyógyulását.  
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h. Szeretetszolgálat Martoson 

2021. június 17-én a komáromi iroda munkatársai Martosra látogattak előadást tartani 

a szeretetszolgálatról az alapiskola kicsinyei számára. Az előadás hittanóra keretén 

belül valósult meg. A téma a diakónia volt és azon belül is az ételadományok gyűjtése 

és osztása, hogy már kicsiny korban megtanulhassák: „öröm adni és segíteni 

másokon”. 

  

 

i. HÁZI GONDOZÓI SZOLGÁLAT  

A munka értékét érintő kiadások növekedése és a támogatási összeg változatlansága 

mellett az évek során többször kellett megfontolnunk a házi gondozói szolgálat 

fenntartásának lehetőségeit, szem előtt tartva, hogy az ügyfelek anyagi terhei ne 

nőjenek. A házi gondozó szolgálat támogatására kiírt igényorientált projektet szinte 

minden ügyféllel és gondozóval befejeztük, azzal a szándékkal, hogy nem hagyjuk 

őket cserben, és a gondozás jobb módját találjuk meg. Az akkor közreadott 

információk szerint a Munka-, Szociális és Családügyi Minisztérium a házi gondozói 
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szolgálatnak egy új pályázati kiírását készítette elő, amelyben azoknak a 

szolgáltatóknak, akik folyamatosan fenntartották a gondozást, a gondozói 

munkahelyek megmaradását és visszamenőleges támogatását ígérték a 2021. 

áprilisa és októbere közötti időszakra. 

 

A Munka-, Szociális és Családügyi Minisztérium 2020 végén közzétette „Pracuj, zmeň 

svoj život – Aktivita č. 2” („Dolgozz, változtasd meg az életed – 2. sz. tevékenység”) című 

pályázati felhívását, melynek célja a házi gondozással foglalkozó nonprofit szervezetek 

munkahelyeinek megőrzése.  

Annak érdekében, hogy áthidaljuk a támogatás nélküli időszakot és ugyan csak annak 

érdekében, hogy ne veszítsük el a házi gondozást nyújtó jogosultságunkat, a pályázat 

keretein belül kidolgoztunk 5 projektet, amelyet el is fogadtak:  

Komárom – 1 munkahely 

Rozsnyó – 1 munkahely 

Rimaszombat – 3 munkahely 

Nagymihály – 1 munkahely  

Tőketerebes – 21 munkahely 

A pályázat megvalósítását kilenc hónapra tervezték, azzal a lehetőséggel együtt, hogy 

folytatódhat a Munka- Család- Szociálisügyi Minisztérium házi gondozói szolgálatára 

kiírt projekt keretén belül a gondozás. A pályázat kiírását azonban többször 

elhalasztották. 2021. nyarán a minisztérium tájékoztató szemináriumot szervezett a 

szolgáltatók számára, amelyen mi is részt vettünk és az ott elhangzottakból 

megértettük, hogy a házi gondozás támogató következő projektben való részvétel 

számunkra lehetetlen, mind gazdasági, mind adminisztrációs szempontból. Nagy 

csalódás volt számunkra az utólagos térítés feltételeinek a megállapítása, amelynek 

keretén belül a Diakóniai Központot, mint szolgálatót kizárták azzal, hogy a térítés a 

minimális segítségnyújtás sémájának keretén belül valósul meg. Ezen a sémán 

keresztül valósítottuk meg a megváltozott munkaképességűek alkalmazásának 

projektjét és „Dolgozz, változtasd meg az életed – 2. sz. tevékenység” című projektet, 

ezért amikor igényelhettük a kiadások megtérítését, a kereteket már kimerítettük.  

A házi gondozói szolgálatot 2021. szeptemberében befejeztük, de keressük az újbóli 

bevezetésének és finanszírozásának lehetőségeit. 2021. folyamán 24 ügyfélnek 

nyújtottuk a szolgáltatást. 
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j. ÉLELMISZERGYŰJTÉS „TARTÓS SZERETET “  

  

A Tartós Szeretet 2021 elnevezésű programot a Szeretethíd megnyitójának napján 

indítottuk útjára, miután már korábban egyeztettünk a résztvevő szervezetekkel: 

• SzRKE Cigánymissziójával, 

• Fiatal Reformátusok Szövetségének vezetőségével, 

• Református Nők Egyesületével,  

• Selye János Egyetem Református Teológiai Karának hallgatói képviseletével, 

• Re-Mi-Dia,  

• Carmel Centrum, 

• Thabita nonprofit szervezetekkel.  

 

A sikeres egyeztetések után ki tudtuk bővíteni a partneri együttműködéseinket 

Egyházunkon belül. Ez a tény, az összegyűjtött élelmiszer mennyisége és sikeres 

célbajuttatása mellett, a program legjelentősebb hozadékának tekinthető. A gyűjtés 

lebonyolítása azt is mutatja, hogy kialakulóban van egy önkéntes kör a Központ körül. 

     
A gyűjtéshez egyforma dobozokat készítettünk, amelyekbe átlagosan 7 kg élelmiszer 

fér. Ez tehát azt jelenti, hogy körülbelül 7 tonna élelmiszer került a rászoruló 

családokhoz. A dobozokban igei üzenet is került a résztvevő szervezetek 

elérhetőségeivel együtt, ezzel segítve a későbbi kapcsolattartás. Az adventi gyűjtés 

során a dobozok mellé több helyen került ruha vagy takaró is. 
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Ezúton szeretnénk megköszönni minden gyülekezetnek és önkéntesnek, akik 

segítették a gyűjtés lebonyolítását, és mindazoknak, akik adományaikkal járultak 

hozzá a szükségben lévők körülményeinek javításához. 

 

 Tartós Szeretet Élelmiszergyűjtés 2021 Összesítő Táblázat 

  

Időszak Élelmiszeradományok Pénzadományok 

Tavaszi gyűjtés 333 db 3255 € 

Adventi gyűjtés 581 db 2300,18 € 

Összesen: 914 db 5555,18 € 

  

Kidolgozta: Haris Szilárd 

 

k. PÉNZADOMÁNY GYŰJTÉS A TORNÁDÓ KÁROSULTJAI 

MEGSEGÍTÉSÉRE  

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Zsinati Tanácsa a ZSE-63/2021 számú 

határozata értelmében megbízta a SzRKE Diakóniai Központját, hogy hirdessen 

összegyházi gyűjtést a dél-morvaországi tornádó károsultjai javára. A kihirdetés 2021. 

augusztus 31-én történt, és összesen 28.550 euró gyűlt össze az adományozók 

nagylelkűségének köszönhetően. 2021. november 29-én Főtiszteletű Géresi Róbert, 

a SzRKE püspöke, és Demeter Ibos Henrietta, a SzRKE Diakóniai Központjának 

igazgatója személyesen látogatta meg azokat a településeket, ahol a tornádó a 

legnagyobb károkat okozta, és lehetőségük nyílt találkozni olyan személyekkel, akik 

átélték a pusztítást. Az adomány a Cseh Testvérek Egyháza Diakóniájának 

közvetítésével a legnagyobb veszteségeket szenvedett családokhoz. A cseh 

partnerszervezetünk a természeti katasztrófa egész ideje alatt jelen volt és segített a 

károk enyhítésében. 
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  Adományozók: Összeg: 

1 A püspökszentelésen résztvevő személyek 1610,15 

2 Jarmila Vajnerová 20 

3 Ing. Juraj Godocik 20 

4 CZ Nižná Kamenica 200 

5 CZ Slavec 30 

6 Dcérocirkevný zbor VIDOVÁ 20 

7 CZ Bardoňovo 139 

8 RKC Trebišov 325 

9 RE Vámosladány 155 

10 CZ Košice 226 

11 CZ Rákoš 160 

12 CZ Svinica 243 

13 CZ Barsbese 55 

14 RE Sajórecske 150 

15 RE Pozba 230 

16 RE  Negyed 260 

17 Nagy Ladislav 200 

18 RE Gömörhorka, Lekenye 240 

19 RE Naprágy 100 

20 RE  Kovecses, Sajószentkirály 220 

21 Visnovská Lenka 300 

22 Cavnicka Maria - Simonovce 20 

23 CZ Číž 100 

24 RE Marcelova 300 

25 CZ Michalovce 490,4 

26 CZ Bohdanovce 345 

27 CZ Nižný Žipov 510 

28 CZ Košice-Krásna 210 

29 Zsolt Abaházi 20 

30 CZ Hrčel 200 

31 CZ Veľké Revištia 200 

32 RE Rimaszécs 265 

33 RE Tornalja 300 

34 CZ Sirnik, Brehov 610 

35 CZ Čaňa 1145 

36 RE Tornaujfalu 100 

37 RE Kamocsa 200 

38 RE Érsekújvár 235 

39 RE  Rimaszombat 542,12 

40 CZ Martinová 50 

41 CZ Ladmovce 81,07 

42 CZ Chrámec 100 

43 RE Šahy 146,9 

44 Éles György 150 

45 CZ Slavkovce 200 
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46 CZ Černochov 270 

47 CZ Lenartovce 50 

48 RE Péder 120 

49 RE Hanva 200 

50 RE Bély, Bacska, Leles 316 

51 RE Nagyida 415 

52 RE Szentpéter 100 

53 RE  Nagygéres 112 

54 CZ Strážne 220 

55 Kassai Magyar RE 300 

56 CZ Košice-Šaca 400 

57 RE Szódó 50 

58 RE Gúta 50 

59 RE Zselíz 100 

60 RE  Ekel 100 

61 RE Kisgéres 220 

62 CZ Borša 200 

63 RE Királyhelmec 350 

64 RE Sáró 100 

65 RE Oroszka 200 

66 RE Zsarno 320 

67 CZ Vyšný Čaj 400 

68 RE Búcs 260,09 

69 RE Torna 350 

70 Ungi REm. 2075 

71 Pozsonyi RE 6300 

72 RE Garammikola 160 

73 CZ Lastomír 1000 

74 CZ Novosad 310 

75 CZ Kysta 180 

76 CZ Luhyňa 800 

77 CZ Milhostov 100 

78 CZ Sikenica 50 

79 CZ Kukučínov 50 

80 CZ Zbrojníky 100 

81 CZ Hontianska Vrbica 120 

82 CZ Somotor 50 

83 CZ Ždaňa 330 

84 Névtelen adományozók 298,27 

Összese

n:   28550 

 

(Táblázat) 
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l. SOCIA „SZENIOROK” PROJEKT 

2021 februárjában kapcsolódtunk be a „Szeniorok” felhívásba. A járvány okozta 

megterhelő időszak befolyásolta a családok szociális és gazdasági helyzetét. Az 

Orange mobilszolgáltató alapítványa létrehozott egy karácsonyi segélyalapot a 

szükséghelyzetben lévő személyek számára. A SOCIA és az Orange Alapítvány 

közösen dolgozta ki a „Szeniorok” nevű projektet, amelynek keretében 20 000 eurót 

osztottak szét az idősek között.  

Az Orange Alapítvány időseket támogató szervezeteket választott ki és szólított meg 

azzal, hogy dolgozzanak ki egyéni kérvényeket az ügyfeleik nevében, és sikeres 

pályázat esetén felügyeljék és garantálják, hogy a támogatás a megjelölt módon kerül 

felhasználásra. 

 

Megszólítottuk a mi ügyfeleinket és családjaikat a pályázattal kapcsolatban. Hét 

család teljesítette a pályázat feltételeit és jelezte egyszersmind, hogy részt szeretne 

venni a projektben. 

 

A projekt első fázisában 7 egyéni kérelmet dolgoztunk ki. A szervezők mind a hét 

projektet elfogadták.  A kedvezményezett idősek számára így tudtunk elektromos 

ágyat és új kerekesszéket biztosítani, relaxációs fotelt és mosógépet juttatni, de 

ablakcserét és fürdőszoba-akadálymentesítést is elvégezte egy család a projekt 

keretében, nem is beszélve a szociális szolgáltatás kifizetésére szóló támogatásról és 

egy régóta vágyott bicikliről. Összességében a pályázatban az idősek 

életszínvonalának javítására 7600 euró tudtunk nyerni. 

     A projektet életre hívó alapítványok nyáron a második körre is meghívtak 

bennünket, amikor a bekapcsolódó szervezetek számára rehabilitációs és 

egészségügyi segédeszközöket, valamint vitaminokat vásároltak. Így járássegítő 

eszközökhöz és a Covid-19 betegség megelőzésére alkalmas vitaminokhoz jutottak 

hozzá ügyfeleink. 
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m. EGY SZÁZAD – 15. ÉVFORDULÓ 

15 éve öröm szolgálni (STOTINKA) 

 

A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai Központjának egész éve 

megalakulásának 15. évfordulója jegyében telik, de a hivatalosan ünnepségre a 

Szeretethíd megnyitóját jelöltük ki, melyet Hetényen tartottunk meg. Először 

próbálkoztunk azzal hogy több egyházunkban szolgáló szervezetet szólítottunk közös 

együttműködésre és elindítottuk a Tartós Szeretet élelmiszergyűjtést. A járványügyi 

korlátozások következtében csak korlátozott számban lehettek jelen gyülekezeti tagok 

az eseményen A 15. évfordulóra kapcsolatban sikerült megvalósítanunk egy régóta 

dédelgetett álmunkat. A Szlovákiai Református Keresztyén Egyház Diakóniai 

Központja a Szlovák Belügyminisztérium által regisztrált kedvezményezettje lett a 

Fórum Donorov platformnak, ami lehetővé tette számunkra, hogy támogató SMS-eket 

fogadjunk. Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a szolgálatunkat támogatni kívánó 

személyek egy szöveges üzenetet küldhetnek a 877-es telefonszámra a O2, az 

Orange, a Telekom vagy Stvorka hálozatából. Az minden egyes elküldött üzenet 2 € 

hozzájárulást jelent. A STOTINKA kifejezés az 1 századot, vagyis a tized tizednyi 

részét fejezi ki. A név ötletgazdája Andrea Janická Rudnayová. Maga a megnevezés 

amellett, hogy bibliai eredetű, de azt is kifejezi, hogy milyen sokat jelenthet egy egy 

kis rész egy rászoruló ember számra. Első hallásra egy nagyon kicsi jelentéktelen, de 

ha  úgy gondolunk rá, mint a másodperc százada a stopperórán egy élsportoló 

számára vagy egy magatehetetlen, elsősegélyre szoruló személy számára, akár 

életbevágóan fontossá válhat. Értékét akár a gyémántéhoz lehet hasonlítani, aminek 

akárcsak egy századrésze is sokat ér. A század tehát nagyon rövid időt jelent, 

ugyanúgy, ahogyan nagyon rövid idő egy SMS elküldése a pénzadomány postai úton 

vagy átutalással történő eljuttatásához képest. Ilyen módon is lehet ünnepelni egy 

évfordulót: egy a templomból kifelé tett lépéssel, azzal a célzattal, hogy láthatóvá 

váljék mindennapi tevékenységünk. Az összegyűjtött adományokból támogatjuk és 

fejlesztjük a szeretetszolgálati tevékenységeinket a védett műhelyekben és 

élelmiszerbankokban, amelyeket ezéven indítottunk el. 
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n. RÉSZVÉTEL KONFERENCIÁKON ÉS SZAKSZEMINÁRIUMOKON 

 

2021 Január Grantexpert - Szociális vállalkozás és annak támogatása 

Találkozó a lelkészekkel az egyházi gyülekezetekkel való 

személyes kapcsolattartás szükségességéről 

2021 Április Szociális Szolgáltatók Szövetségének (SzSzSz) éves 

nagygyűlése 

Grantexpert - a megújulás és ellenállóság terve 

2021 Május SzSzSz - Szociális szolgáltatások szerződései - helyettesítések 

(webinár) 

Az élelmiszergyűjtésben részt vevő önkéntesek találkozója 

SzSzSz - Post-covid és rendszerszintű változások a szociális 

szolgáltatásokban 

Eurodiaconia éves közgyűlés 

2021 Június Profi MVO - pénzügyi gazdálkodás 

Sociofórum “Független élet” Konferencia 

2021 Július Munka-Szociális és Családügyi Minisztérium - Házi Gondozást 

Támogató Projekt II - tájékoztató szeminárium 

Lelkészképzés - videokonferencia 

2021 Október A védett műhelytől az integráló vállalkozásig 

2021 

November 

Az élelmiszergyűjtésben részt vevő önkéntesek találkozója 

VaV Felnőttképző intézet - Szociális Rehabilitációs Tanácsadó 

képzés 
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o. LELKIPÁSZTORI TEVÉKENYSÉG 2021 

 

Lelkipásztori tevékenység 2021 

 

A személyes találkozások ellehetetlenülése miatt a diakóniai központban zajló lelkészi 

tevékenységek jelentős része is az írott formára szűkült vagy az online térbe került. 

Ilyen formában a következő lelkipásztori feladatokat látta el a szervezet két lelkészi 

végzettségű szolgálattevője, Pusztai Zoltán és Haris Szilárd: 

1. Igehirdetői tevékenység (személyes vagy online jelenlét): 

● Áhítatok tartása a diakóniai központ munkatársai részére. 

● Rendszeres bibliaóra és kapcsolattartás a központ önkénteseivel. 

● Heti bibliaóra a Lydia mosoda alkalmazottai részére. 

● Alkalmi helyettesítés gyülekezeti istentiszteleteken és bibliaórákon 

(Perbete, Apácaszakállas, Komárom, Szőny). 

● Rádiós igehirdetés a Világosság című műsorban (Haris Szilárd). 

 

2. Írói tevékenység: 

● A Hitből hitbe című lapnak, a SzRKE Diakóniai Központja hírlevelének 

szerkesztése és kiadása havi rendszerességgel. 

● Heti igehirdetések megjelentetése a DK hivatalos Facebook oldalán. 

● Videós áhítatok a DK hivatalos Facebook oldalán. 
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● Cikkek rendszeres megjelentetése az SzRKE hivatalos 

sajtótermékeiben: a Kálvinista Szemlében és a reformata.sk-n: 

Gondolatok rovat és tudósítások a DK életéről. 

● Haris Szilárd tagja a 2021-ben indult Diakónia című, a Magyarországi 

Református Egyház Diakóniai Irodája által kiadott lap nemzetközi 

szerkesztőbizottságának. 

 

3. Konferenciarészvételek:  

2021. január 11.: Egyeztetés lelkészekkel a gyülekezeti látogatásokról-

videokonferencia. 

2021. május 27.: Eurodiaconia éves nagygyűlés - videókonferencia. 

2021. június 14.: Socia - tagszervezetek videó konferenciája. 

2021. július 2.: Lelkésztovábbképző videokonferencia. 

2021. november 17.: Az élelmiszergyűjtésben résztvevő önkéntesek online 

találkozója. 

2021. november : Az Élelmiszergyűjtésben résztvevő önkéntesek online találkozója. 
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UTÓSZÓ  

Az év vége és az új év kezdete mindig egy olyan időszak, amikor értékelünk, tervezünk 

és új célokat tűzünk ki. A 2021-es év egyfajta mérföldkő volt a Diakóniai Központ 

életében, amely elhozta a 15. évfordulót. A továbbra is fennálló járványügyi 

korlátozások nem tették lehetővé, hogy az előre tervezett módon - konferenciák és a 

személyes találkozások formájában - emlékezzünk a Diakóniai Központ 

megalakulására. Ezzel együtt elmondhatjuk, hogy nem szokványos módon ezt a 

jelentős mérföldkövek (?) 

 

Az év elejétől dolgoztunk a központ víziójának kiértékelésén és megújításán, amire 

ezúttal igyekeztünk más szemszögből tekinteni azáltal, hogy a diakóniai területen aktív 

gyülekezeti tagokat kértünk fel egy kérdőív kitöltésére, amelynek témája a 

gyülekezetekben zajló szeretetszolgálati tevékenységek és a Diakóniai Központ 

szerepe azok elősegítésében és fejlesztésében. Ez év végére kialakult az a vízió, amit 

2022. év elején a Diakóniai Központ igazgatótanácsa jóváhagyott. A vízió részét 

képezi ennek az éves jelentésnek is, így bele lehet lapozni. 

 

Egyházunk többi szolgáló szervezetének képviselőivel is találkozhattunk a 

Szeretethíd megnyitóján, amelynek a Hetényi Református Egyházközség adott helyet. 

A járványhelyzettel összefüggő intézkedések következtében az Isten házában 

mindössze 25 ember lehetett jelen, ennek ellenére méltó ünnepséget tartottunk. A 

Szeretethíd már hagyományossá vált megnyitóját összekötöttük a Tartós Szeretet 

Élelmiszergyűjtés elindításával, amiben közös részvételre kértük fel az egyházunk 

kebelében missziót és szeretetszolgálatot végző szervezeteket, de nyitottunk más 

közösségek felé is. A Tartós Szeretet Élelmiszergyűjtés a 2020-ban indult adventi 

segélyakció folytatása, melynek célja tartós élelmiszerek gyűjtése a rászoruló 

emberek számára. Ambíciózus elképzelésünk szerint ez a program minden évben 

folytatódni fog, és egyfajta hagyománnyá válik a gyülekezeteinkben.  Látjuk azt a 

folyamatosan jelentkező igényt, hogy folytassuk ezt az adománykoordinációs 

szolgálatot Isten dicsőségére. Ennek egyértelmű jele az a hét tonna élelmiszer, 

amelyet a tavaszi és az adventi időszakban osztottunk szét. Erre a programra épül az 

élelmiszerbankok és szociális ruhaboltok elindítása Komáromban, Rimaszombatban 

és Királyhelmecen.  

Minden, ami növekszik, átél olyan időszakokat, amik változásokat hoznak. A mi 

diakóniánkban sincs ez másképp. A 2021. évnek azzal az elképzeléssel és vággyal 

indultunk neki, hogy folytassuk a házi gondozói szolgálatot és elindítsuk a Lydia 

mosodában működő védett műhelyt. Ez az tervünk nem sikerült, de Urunk 

megmutatta, hogy egy másik utat kínál helyette: segítséget nyújtani sajátos igényekkel 

élő embereknek a védett műhelyekben, az élelmiszer bankokban és a szociális 

ruhaboltokban való alkalmazásukkal. A házi gondozói szolgálatot és a mosodát a 

működéshez szükséges pénzügyi eszközök hiánya miatt ideiglenesen leállítottuk. 

Ebben az évben több álmunk is teljesült: az egyik ilyen a rendszeres bibliaórák tartása 

diakóniai témákban, egyelőre csak az online térben, ami által saját önkéntes közösség 
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létrehozásába kezdtünk. A másik ilyen beteljesült álmunk az adományozó SMS 

elindítása két euró értékben a Fórum Donorov platform segítségével. A DMS 

STOTINKA vagy a DMS START STOTINKA szövegű SMS elküldésével bárki 

támogathatja a szolgálatunkat, egyszersmind nyitunk a széles nyilvánosság felé is, és 

a rendelkezésre álló eszközökkel szolgálhatjuk Isten dicsőségét.  

Ebben az évben ünnepeltük a központ fennállásának 15. évfordulóját, ami azonban 

nem azt jelenti, hogy korábban nem létezett volna szeretetszolgálat egyházunkban. A 

mostani hivatalos diakóniai szolgálat gyökerei sokkal régebbre nyúlnak vissza. A 

diakóniai szolgálat egy olyan küldetés, amelyre Isten hívott el minket, és amelyhez 

sok dolgot meg lehet tanulni, el lehet sajátítani, de a cselekedeteken kívül valami 

többre is szükség van, ez a többlet pedig a szeretet: az örök, hűséges isteni szeretet, 

amely meg tud bocsátani. A szeretetszolgálathoz szükség van egy jó adag bizalomra 

ebben az isteni szeretetben, és az ebből merített bátorságra. Hisszük és reméljük, 

hogy a mi Urunk újabb munkatársakat állít be ebbe a szolgálatba, akikkel közösen 

elérhetjük a vízióban kitűzött célokat.  
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